

1.23

THURSDAY

詩篇 53篇

狂傲人自言自語：沒有上帝。他們都腐敗，做了可厭惡的事；連一個行善的人也沒有。上帝從天上察看世上的人，要看看有明智的沒有，有沒有尋求他的人。可是人人都背離他；個個同樣的腐敗。沒有行善的人，連一個也沒有。上帝發問：作惡的人不明白嗎？難道他們都茫然無知嗎？他們吞吃我的子民；他們不曉得向我祈求。(詩53:1-4)

狂傲必敗

詩篇53篇敘述狂傲之人橫行，目中無神、也目中無人，以強權和暴力作伙勾結，欺壓百姓。詩人形容社會敗壞的程度是「上帝查看世人時，連一個行善的人也看不到」這般嚴重。但是在最腐敗困苦的时代，信主的人仍有一絲盼望：有一天，上帝的拯救會臨到，救困苦無辜的人脫離苦海。

第一節的「狂傲人」在希伯來文裡，並不一定指頭腦簡單、缺乏思考的人，而是那些充滿智慧、明白真理，卻故意將上主的教導當作耳邊風的人。聖經中關於所多瑪、巴別塔以及挪亞與洪水的事件，都警醒著世人，當人類開始自以為聰明背離上主，上主終究會介入並有所作為。

「反送中事件」在2019年為香港社會帶來巨大的撕裂，在這樣的衝突當中，有的教會效仿耶穌的精神，與受壓迫者同在，開放教堂讓受傷民眾休息、提供身心靈關懷，有些教會卻贊成香港警察的施暴行為。我們要從這些事件中得到功課，思考上主的心意究竟是站在持有權力和武器的那一方，還是手無寸鐵、訴求人權與和平者那一方？願上主的公義、盼望及安慰臨到無辜受苦者。

國際兒童人權日 挺香港囡仔 顧台灣未來



▲「國際兒童人權日：中台灣挺香港囡仔，顧台灣未來」記者會。／洪泰陽

多個公民團體與非營利組織於2019年「國際兒童人權日」前一天、11月19日上午齊聚台中火車站連儂牆前，舉辦記者會，為香港兒少發出緊急求救訊號，譴責香港警察傷害兒童基本權利，並呼籲台灣民眾以民主、自由挺香港孩子。（相關報導請至TCNN瀏覽）

拯救無辜者的上主，求祢使我以謙卑的心來面對周遭的人與環境，凡事尋求祢的心意。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。